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FY3: Sahko
Sisalto:
1. Tasavirta

2. Sahkostatiikka
3. Elektroniikka

maalis 3-13:05

1 Sahkovirta

Sahkovirta syntyy, kun VARATUT HIUKKASET
LIIKKUVAT.

maalis 7-10:20
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Jotta varatut hiukkaset pystyvat likkumaan,
tarvitaan SULJETTU VIRTAPIIRI:

I—»

— @ Lamppu

Paristo

g *

maalis 3-13:20

Jos virtapiiri on AVOIN, sahkovirta ei kulje:

= (% Lamppu
\/ ]

Katkaisin

Paristo

'||+

Kytkin

maalis 3-13:22
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Siirretty sahkovaraus

Sahkovirta = ——g=tefy aka

Kaava: | [==—>

1] = 1A (ampeeri)
AQ] = 1C (coulombi), 1C = 1As
At] = 1s (sekunti)

maalis 4-13:50

Sahkovirran

suunta...

= POSITIIVISEN VARAUKSEN
LIIKESUUNTA (silloinkin, kun
virran kuljettajat ovat

elektroneja)

maalis 4-14:03
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Sahkovirtaa mitattaessa virta-
mittari kytketaan SARJAAN:

Vastus

+ -
COM

+]|-
||

-virtamittari ei saa hairita

virtapiirin toimintaa (eli se ei
saa rajoittaa sahkovirran
kulkua)

maalis 4-14:10

-virtamittaria EI SAA kytkea

suoraan jannitelahteeseen:

maalis 4-14:16
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Sahkonjohtavuus
Sahkovirtaa kuljettavat

e kiinteassa aineessa (metalleissa) elektronit
» nesteissa (vesiliuoksissa) ionit
e harvassa kaasussa ionit ja elektronit

elok. 7-12.48

Aineet voidaan luokitella sahkonjohtokyvyn
mukaan

e johteisiin (johtavat hyvin)
e puolijohteisiin (johtavat melko huonosti) ja
e eristeisiin (johtavat erittain huonosti)

elok. 7-12.48
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Sahkovirralla on
e lampovaikutus (sahkoenergia muuttuu

lammoksi)
e magneettinen vaikutus (liikkkuvien varattujen

hiukkasten valilla on ns. MAGNEETTINEN
voima)
e kemiallinen vaikutus (pakotetut hapetus-

pelkistysreaktiot)

elok. 7-12.48

Kirchhoffin 1. laki
Kytkenta:

maalis 4-14:28
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Mittaus n:o I1(mA) Io(mA) I3(mA) I + I3(mA)
1 1,22 0,73 0,48 1,21
2 1,68 1,00 0,67 1,67
3 2,39 1,43 0,95 2,38
4 2,90 1,74 1,15 2,89
5 3,42 2,05 1,35 3,40
6 4,12 2,47 1,64 4.1
Johtopaatos:

Mittaustarkkuuden rajoissa

11212+I3

huhti 18-16:25

Yleistys: Kirchhoffin 1. laki

I
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eli 2 Iuo = Zliane KI

maalis 4-14:46
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maalis 2-12:11
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